

2025年1月16日 星期四
农历甲辰年 腊月十七 今日8版 第17873号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

共同打造中斯命运共同体



1月15日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。这是习近平同迪萨纳亚克握手。新华社记者丁林摄

兴业，愿同中方加强基础设施、能源、农业、金融、减贫、数字转型、旅游、海洋、人员培训等领域合作。中国是全球南方重要引领国家，在国际事务中发挥着建设性作用。斯方愿同中方继续在多边场合加强协调、相互支持，维护好共同利益。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农产品输华、社会民生、新闻广电等多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致

敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中斯两国国歌。迪萨纳亚克在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为迪萨纳亚克举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

长沙市代表团举行第四次、第五次全体会议

审议政府工作报告 审查计划草案及报告、预算草案及报告 吴桂英周海兵等参加

长沙晚报1月15日讯（全媒体记者凌晴）15日，省十四届人大三次会议长沙市代表团举行第四次和第五次全体会议，审议政府工作报告，审查计划草案及报告、预算草案及报告，酝酿、讨论补选的候选人名单草案。省委常委、市委书记吴桂英，副省长、市长周海兵，市领导谭勇、罗缵吉、谢卫东、彭华松、李平参加。

吴桂英代表说，政府工作报告是一个提振信心、顺应民心、鼓舞人心的好报告，总结成绩客观全面，工作安排思路清晰，任务部署精准有力，完全赞成。过去一年，全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入学习贯彻党的二十大精神，在党中央、国务院和省委、省政府

府坚强领导下，高质量发展步履坚实，安定和谐大局持续巩固。省委、省政府高度重视省会发展，出台支持长沙建设全球研发中心城市若干措施，以马栏山视频文创产业园为载体平台探索文化和科技融合有效机制，深入推进湘江新区体制机制改革，加快推动湘江科学城建设，吸引大学生留长来长创新创业，为长沙高质量发展注入了强劲动能。2025年是“十四五”规划收官之年，是长沙乘势而上实现突破的重要一年。我们要坚定信心决心，发扬拼搏精神，坚持干字当头、早字先行、拼字为要、实字打底，持续用力建设“三个高地”，突出发力“三高三稳三提”，更好在全省经济社会发展中挑大

梁。人大代表要立足本职岗位，当好高质量发展的推动者、人民群众的代言者，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量。

周海兵代表说，政府工作报告总结成绩客观实在，部署工作科学务实，对于激励和动员全省上下锚定“三高四新”美好蓝图、加快推进高质量发展、奋力谱写中国式现代化湖南篇章意义重大，计划和预算报告与政府工作报告有效衔接，具有很强的针对性、指导性和可操作性，完全赞同。过去一年，省委、省政府团结带领全省上下积极应对复杂环境和风险挑战，坚持干字当头、早字先行、拼字为要、实字打底，持续用力建设“三个高地”，突出发力“三高三稳三提”，更好在全省经济社会发展中挑大

生福祉改善更加可感可及。下一步，长沙将全面落实政府工作报告部署的各项任务，结合省计划和预算报告明确的具体目标、工作举措，抓紧对接细化、明确责任，全力推动各项工作部署和目标任务在长沙落地见效，在全省经济社会发展中更好发挥挑大梁作用。

刘文新、王平、毛华初、岳立华、毛铁、陈勇、曾万辉、杭井强、何海英、胡柳泉、刘海龙、余国才、尹峰、吕新伟、曹泽云、刘卫东、邹刚、罗国强、朱建新、傅冠军、刘国良、张艳、刘菲菲、周彩琪、彭兴辉、孟德良、阳晓琼、谭冬秀、符小玉、侯培林等代表先后发言，结合各自工作实际提出意见和建议。

打造滨水乐活公园

梅溪湖中央公园北段(一期)
预计4月完成建设

长沙晚报1月15日讯（全媒体记者贾凯清通讯员胡翔）15日，走进梅溪湖中央公园北段(一期)项目建设现场，起重机伸展着钢铁长臂，精准地吊运着一棵棵高大的乔木，缓缓降落在预先挖好的树坑中。

记者从湘江集团梅溪湖公司了解到，截至目前，梅溪湖中央公园北段(一期)项目的整体乔木种植已超90%，园路及相关附属设施施工进度超80%，预计将于2025年4月完成建设，争取今年内对市民开放。

据项目负责人介绍，梅溪湖中央公园种植的植物景观丰富多样，包括乌柏、朴树、香樟、桂花、柚子、水杉、栾树、早樱、红梅、西府海棠、垂丝海棠、碧桃等十余个品种。各类植物相互交织，构建起层次分明、四季有景的绿色生态空间，让公园在不同的时间都能呈现出独特的魅力，为市民带来无尽的视觉享受。

下转6版②

千亿体量，百企“上新” ——从“闪亮数据”看望城兴“望”之路

“1000”折射产业高质量的成色

在全球经济形势不容乐观的大背景下，望城全年地区生产总值逆势前行，重回“千亿俱乐部”，充分体现了区域高质量发展的成色之亮、底气之足。

1月3日，望城迎来新年第一签，有为技术30万吨自然可降解新材料项目落户望城经开区，将进一步壮大新材料先进制造产业集群。而就在9天前，望城经开区招商引资推介暨2024年招商“双百”项目集中签约仪式举行，20个“一特两主”产业优质项目集中签约，总投资195亿元。

签约密度之高，项目质量之高，让人眼热心跳。干起来、跑起来、赛起来，是望城一年来的真写照。

“几个月时间，就完成了招商、签约到正式投产，望城速度真是名不虚传！”自2019年落户望城并于当年投产后，长沙比亚迪电子连续五年取得产值稳超百亿的亮眼成绩。2024年11月30日，

比亚迪电子二期项目正式投产，新增智能终端年产量1000万台以上。

短短5年里，望城智能终端产业链从零基础到直逼千亿级！如今以长沙比亚迪电子为龙头，望城聚集了利亚德、大华科技、比路电子、德赛电池等智能终端链上企业154家。

“全力以赴抓项目、兴产业、强园区，加快推进现代化新望城建设……”“项目”“产业”“园区”这些关键字眼，始终是望城经开区党工委书记、望城区委书记秦国良强调的重点。望城坚定不移推进招商引资“一号工程”，持续优化营商环境，首创招商“新十条”，推出招商“新打法”。全年5场招商签约活动，为望城新引进项目136个，省市重大项目年度投资完成率超120%，“五星三色”管理机制获全省推介。

下转6版①

习近平同越共中央总书记苏林通电话 推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大

新华社北京1月15日电 1月15日下午，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通电话。

习近平表示，很高兴在岁末年初、中越建交75周年之际同苏林总书记同志通电话。去年8月，你对中国进行国事访问，我们就深化两党两国关系、共同促进社会主义事业发展等深入交流，达成广泛共识。半年来，中越两党两国各有关部门各地方积极抓落实，我们商定的合作事项取得

积极进展。

习近平强调，今年是中国“十四五”规划收官之年，是越南共产党筹备十四大的关键年份，对于中越两国都具有承前启后的重要意义。双方要持续兴党强党，深化社会主义理论和实践经验交流，推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大。要充分发挥高层交往政治引领作用，继续保持密切往来。要推动互利合作取得更多成果，加快推进互联互通，携手打造新质生产力合作前沿平台，构建稳定畅通的跨境产业链供应链。要开展民心相通工程。要加强国际和地区协作，捍卫国际公平正义，共同构建人类命运共同体。

习近平指出，越共十三大以来，越南共产党团结带领全体越南人民，克服多方面困难挑战，

下转2版①

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调，党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出，坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的，只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进，只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导，坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，这些都是管根本、管方向、管长远的，体现党的性质和宗旨，符合我国国情，符合人民根本利益，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进，该改的坚决改，不该改的不改。要以一往无前的胆魄和勇气，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革这个重点，坚持社会主义市场经济的改革方向，坚持和落实“两个毫不动摇”，坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制弊端，坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的。要全面协调推进各方面改革，力求形成整体效能。

文章指出，要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程，需要处理好方方面面的关系，需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革，进一步拓展法治作用空间，善于运用法治思维和法治方式推进改革，坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程，破是手段，立是目的。

下转2版②

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题

长沙晚报1月15日讯（全媒体记者凌晴）1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调，党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出，坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。

守正和创新是辩证统一的，只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进，只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。

坚持党的全面领导，坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，这些都是管根本、管方向、管长远的，体现党的性质

和宗旨，符合我国国情，符合人民根本利益，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进，该改的坚决改，不该改的不改。要以一往无前的胆魄和勇气，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革这个重点，坚持社会主义市场经济的改革方向，坚持和落实“两个毫不动摇”，坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制弊端，坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的。要全面协调推进各方面改革，力求形成整体效能。

文章指出，要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程，需要处理好方方面面的关系，需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革，进一步拓展法治作用空间，善于运用法治思维和法治方式推进改革，坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程，破是手段，立是目的。

文章指出，要坚持用科学方法